

鲁山县路政治理超载“向钱看”，公然卖“月票” 车主每月交2000元，可“攒着劲儿超载”

据东方今报消息 “违规一次罚一次都不行，非得让买‘月票’。”近日，平顶山一货车车主反映，“鲁山县公路局路政大队

把执法车安插在207国道董周乡路口执法，买过‘月票’的大货车都能顺利通过，不买‘月票’的扣车，每张‘月票’2000元。”

路政执法公然卖“月票”

雨景(化名)是平顶山市的一名大货车车主。两年前，她买了一辆大货车跑运输，从此就不断和各种检查打交道，“有时候我的确有超载现象，这种情况下被罚款我无话可说，但有时候是被执法人员逼着交罚款”。

12月5日，雨景的货车在鲁山县境内被当地路政执法人员截住了，对方称，她买的月票到期了，该交钱了。之所以要买月票，是因为路政人员认为她的货车路上有抛撒行为，买月票相当于提前交罚款，交一次一个月内免罚。“我能不能违规一次罚一次，对方要求必须买月票”。

在雨景提供的与鲁山县路政大队副大队长秦胜利的电话录音资料中，这位“秦副队长”的确一口回绝了雨景“大

货车抛撒一次货物罚款一次”的请求。

其实，早在几个月前雨景就已开始买月票了，“今年9月份，有一次我的车因为抛撒货物被查，鲁山县路政大队工作人员啥也没检查，张口就要3000元，后来好说歹说给了2500元。事后，他们给开了一张2000元的行政处罚决定书。他们告诉我，从上面的日期开始计算，一个月内就可以安全通行。后来一打听，其他车主也遇到同样的情况，我们私下里就把这个处罚决定书称为‘月票’。”雨景说。

“现在鲁山境内的大货车车主都买有月票，不然根本不让通过。处罚决定书上说，应该到银行交罚款，但他们根本不去银行而是直接收现金。”雨景对此愤愤不平。

见了“月票”路政才挥手放行

12月5日下午2时，在鲁山县董周乡207国道路口，3辆车身喷有“中国路政”字样的执法车(车牌号分别为豫D59937、豫D59507、豫D80616)扎堆儿停在三岔路口的中央位置。

由于此地位置特殊，来往车辆尤其是各类大型运输车辆很多。记者在离执法车不远的地方观察后发现，很多过路的运输车靠近执法车时，车主都会拿出一张票据

似的纸条不断示意，而执法车内的工作人员看到之后就抬手放行。有些未能出示这种纸条的运输车无一例外被拦下。但奇怪的是，这些车主并没交罚款，而是拿出电话打了一番之后就被放行了。显然，这些人就是雨景口中那些“关系很硬的人”。

记者观察了近70分钟，鲁山县路政大队工作人员很少下车，基本上是在车内观察“月票”执法。

9人4天毒死4640只麻雀

上蔡县侦破“中国麻雀第一案”，本月将对9名嫌犯作出判决



触目惊心，被毒死的麻雀装了满满一袋子。

据大河报消息 麻雀，已被列入国家野生动物保护名录，任何捕杀、出售、食用麻雀的行为，均属违法。日前，9名犯罪嫌疑人因毒杀麻雀4640只，被上蔡县森林公安局依法逮捕。本月上旬，

上蔡县法院以涉嫌非法猎捕罪开庭审理此案，本月中旬，将对他们作出判决。

据悉，这是我国因毒杀麻雀，犯罪嫌疑人落网人数最多的案件，被称为“中国麻雀第一案”。

揪住一群疯狂毒鸟人

8月30日下午4时许，上蔡县森林公安局值班民警接到报警，称有两个年轻人在上蔡县城西工业园区毒麻雀。

民警火速赶到现场，将正在捡拾麻雀的两个年轻人当场擒获，这两个人是熊某和张某，都是23岁。据交代，8月29日，两人在该工业园区里撒毒小麦，药死了660只麻雀，以每斤11元的价钱，卖给了上蔡县五龙乡集市上的庞某。

当天傍晚，上蔡县森林公安局全警出动，到庞某家附近蹲点，当晚8时许，将庞某等6人抓获。民警从庞某的面包

车里后备箱中找出一个化肥袋子，从里面搜出2000多只被毒死的麻雀。

经讯问，这6名嫌犯8月30日在驻马店开发区树林里撒毒小麦，当天药死了2497只麻雀；8月28日毒死了576只麻雀；8月29日毒死了742只麻雀。

8月31日，该县森林公安局依据庞某提供的线索，又将“单干”毒死了一百多只麻雀的庞某某抓获归案。

9月1日，以庞某为首的毒麻雀9人团伙，全被依法刑事拘留，9月25日被批准逮捕。

相关负责人称是按条例办事

那么，那些“有关系但关系不硬的人”如何交罚款？据雨景介绍，自己最初买“月票”是2000元左右，后来熟了，讨价还价后有时1000元就能搞定，有些关系很硬的，一分钱都不用拿。

对一些大货车有抛撒货物或超载的行为进行罚款，处罚的标准是什么？这种罚一次管一个月的罚单是否合法？随后，记者联系上了鲁山县路政大队副大队长秦胜利。秦胜利表示，他们是严格遵循《公路安全保护条例》相关规定执法的，罚款金额控制在5000元以下。对于罚款一次管一个月的做法是否违法，对方始终没有正面回应。

买了“月票”，“攒着劲儿超载”才划算？

采访中，很多车主都表示，既然买了“月票”，他们肯定会“攒着劲儿超载”。“这样的执法模式是否违法我们不评价，但我们肯定个个都要违规，一个个比着超载。你想啊，钱花了肯定得赚回来。咋赚回来？只有超载了！”

“说实话，真正故意超载的车主很少，谁不愿意稳稳当当跑车，平平安安赚钱？但类似的罚款理由太多了，从货源地到目的地，油费不再是大头了，各种名目的罚款成了主角。”采访中，不少车主对此也无可奈何，“现在的超载大多是被逼出来的，超载也就是为了应付罚款”。

河南高速通车里程全国“六连冠”

7条高速公路本月通车
通车里程年底逼近6000公里

据大河报消息 11日，省交通运输厅副厅长、河南交通投资集团董事长李和平称，河南本月又有7条高速建成通车，河南高速公路通车里程连续6年保持全国第一已经没有悬念。

2006年，河南高速公路通车里程首次位居全国第一，之后，这个全国第一的称号一直被河南把持着。到目前，河南交通投资集团累计建成高速公路3293公里，约占全省高速公路通车总里程的62%。

李和平说，十八大前，淮息、淮固高速公路项目115.8公里的高速公路已建成通车，今年12月份，焦桐高速巩义至登封段、济祁高速永城段、郑卢高速洛阳至洛宁段、郑卢高速洛宁至卢氏段、洛栾高速洛阳至嵩县段、洛栾高速嵩县至栾川段、三淅高速灵宝至卢氏段7条高速将陆续通车，到今年年底，河南高速公路通车里程将逼近6000公里大关。

办一张ETC(不停车收费系统)卡，在卡中预存一些钱，上下高速公路时，无需停车就可完成缴费任务，明年，我省不停车收费车道将比今年增加一倍。

高中生考试作弊将在网上公布

据东方今报消息 全省2011级普通高中学生学业水平考试将于12月27日、28日、29日举行，对在考试中有违纪舞弊行为的考生，省招办将依据有关规定给予单科或全科成绩作废和记录在个人诚信档案等处罚，并在网上向社会公布。

去年114名考生因作弊没上大学

12月11日，省招办通报，去年全省共有114名应届高中毕业生，因在高中学业水平考试中舞弊，在高招中，未被任何高校录取。“这些考生的违纪舞弊行为被记入考生个人诚信档案，这些档案高校录取时可以参考。”省招办新闻发言人陈大琪说。

省招办将对在今年学业水平考试中有违纪舞弊行为的考生，依据有关规定给予单科或全科成绩作废和记录在个人诚信档案等处罚，并在网上向社会公布。

在网上公布作弊“黑名单”有人支持有人反对

“记入诚信档案、公布作弊考生名单会对遏制作弊起到一些作用，但根本解决办法还是建立社会诚信机制。”河南大学教育科学学院副院长杨捷说，如果建立完善的诚信机制，就能相应提高作弊“成本”。“参加学业水平考试的都是十七八岁的孩子，有时可能是一念之差，这样处理是不是有些重？”家长吴先生也提出了自己的担忧，如果在网上公布作弊学生名单，会不会让他们产生心理阴影，不知这算不算侵害学生隐私。

国家严惩考试作弊

从2005年开始，教育部要求用于普通高校招生网上录取的考生电子档案必须含有考生历年参加全国统考的考试诚信记录信息。

根据新修订的《国家教育考试违规处理办法》，从今年起，在高考中作弊情节严重的，将被取消参加各种国家教育考试的资格1年~3年，大学生参与作弊将被开除。

毒死麻雀超20只就会被查处

“经认定，8月28日至31日，该犯罪团伙共计毒死了4640只麻雀。”上蔡县森林公安局局长贾金玉告诉记者，麻雀已被列入国家林业局2000年8月1日发布的《国家保护的有益的或者重要经济、科学研究价值的陆生野生动物名录》，任何捕杀、出售、食用麻雀的行为，均属违法。依据《野生动物保护法》，非法狩猎野生动物20只以上的，应予立案追诉，100只以上的，为特别重大案件。

上蔡县检察院公诉人认为，该团伙毒死麻雀4640只，已构成《刑法》第三百四十一条第二款的非法狩猎罪。

他们辣手毒雀是为了钱

经办案人员反复核实，这一毒麻雀团伙才“行动”了4天，就已全部落网，被毒死的麻雀没有流向市场。

办案人员说，该团伙成员早上去上蔡县城、驻马店市区的开阔处或树林里，撒下掺有高毒农药诱鸟丹的小麦，下午去捡拾被毒死的麻雀。

诱鸟丹由庞某出售。“庞某家有大冰柜，毒死的麻雀攒够一定规模时，打算运往山东销售。”办案人员介绍，初步查明，庞某等人毒杀麻雀是为了钱，一斤毒死的麻雀卖到山东二三十元，再由山东的麻雀贩子高价卖往南方。

“诱鸟丹是杀虫剂农药，一只小鸟只要觅食一粒诱鸟丹就足以致命，不法毒鸟人常用诱鸟丹毒鸟。人经常或大量食用被诱鸟丹毒死的麻雀，可能有生命危险。”驻马店市农业局专家说。